

我市部署深化“百名干部助百企”精准服务活动

本报讯 4月14日上午，我市召开深化“百名干部助百企”精准服务活动部署会暨业务培训会，围绕贯彻落实党的二十大精神 and 中央经济工作会议精神，聚焦市委、市政府“一仗五会战”行动要求，精准解决企业痛点堵点难点，提振企业发展信心，激发市场活力，打造最优营商环境，相关职能部门对涉及企业土地、能评、环评等审批事项作了培训交流，部署推进2023年全市助企服务工作。市委常委周密参加会议。

2022年，我市深化书记市长领衔办、服务专员代跑办、专班督促兜底办等服务机制，深入推进问题办结“销号”和“闭环”管理，确保事事有着落、件件有回音。全年全市共选派289名干部担任助企服务员，服务全市

381家规模以上工业企业，全年走访企业共4200余次，收集各类问题1710个，办结问题1697个，问题办结率99.2%。累计拨付各类惠企资金1.93亿元，全年实现减负降本资金20.6亿元。

会议指出，要提高政治站位，深化思想认识，充分认清深化开展助企服务活动的重要意义，以企业服务战为载体推动经济高质量发展。要坚持精准选派，分成固定式和需求式服务员，以企业需求为标准，“企业需要什么干部，就选派什么干部”；要坚持问题导向，秉承“有求必应，无事不扰”服务理念，建立问题办理时间节点清单，边办理边销号；要坚持靶向破题，专班组建破题解难和政策纾困小分队，形成“现场即办，部门、乡镇领办，专班协办，市领导专题会办”四种

办理机制。

会议强调，要从实绩实效出发，贯彻“企业定时间，我们赶进度，企业出题目，我们做答案”的服务理念，做好“点单服务”，助企服务员要问需于企，坚持大小问题都是问题、大小企业都要服务、解题都要有结果，打造现场办结、协调办、兜底办、市领导会办等服务模式。要强化专班合力，完善有为有效机制，强化组织领导，强化责任担当，强化督查考核，确保助企服务取得实效。

(记者 别阳军 通讯员 陈启)

聚焦“第一经济”
聚力“五大会战”

严州古城步行街获评杭州十大放心消费示范商圈

本报讯 记者日前获悉，我市梅城镇严州古城步行街被杭州市市场监督管理局授予“2022年度杭州十大放心消费示范商圈”称号。

2021年起，严州古城步行街联合梅城市场监管所对步行街商家的商品质量、交易价格、售后服务、投诉处理等方面进行综合评审，评选出步行街放心消费创建优秀商家名单并发放“梅花放

心榜”。经过两年的评选，目前已有21家商户荣登该榜。此外，在“智在严州”数字驾驶舱内，步行街每一家商户均拥有自己的诚信“五维图”及放心消费“电子档案”。为有效处理纠纷，当地还开设了古城步行街消费调解室，推行消费投诉先行赔付机制。截至目前，该调解室已累计受理和闭环处置投诉举报52件，处置率100%，投诉化解率92.3%。

据悉，下一步，市市场监管局将联合梅城镇、严州古城管委会、商户代表和志愿者，继续深入推进古城商圈建设，加强监管、优化服务，着力打造更安全、放心的优质消费场景，擦亮“放心消费在梅城”品牌，力求将严州古城步行街打造成为建德旅游的“金名片”。

(记者 吴凯)

信用建德

开展“三同”教育实践 增进为群众服务本领

本报讯 4月13日—15日，2023年建德市中青年干部培训班学员赴航头镇航川村开展“三同”教育实践活动，与村民同吃同住同劳动，通过发挥调查研究“传家宝”作用，到一线察民情、听民声、知民意、解民忧，进一步提升干部基层工作能力水平，增进为群众服务本领。

一到航川村南八自然村民宿集聚区，学员们就立即与民宿主一道，开展房前屋后整治、道路两侧卫生保洁、废弃杂物搬运等美丽环境整治行动，实实在在践行“劳动一小时”系列做法，以实际行动与当地村民打成一片。

“坐在办公室碰到的都是问题，下去调研看到的全是办法。这次‘三同’教育实践活动，感触最深的就是这句话。在下村调研前，航川村的乡村特派员为我们上课时讲了发展民宿的做法，我对如何打消村民的顾虑存有疑问，在走访农户时经过询问得到了答案。”来自大同镇的学员李静表示，做群众工作，要“眼睛往下看、身子往下沉、劲头往下使”，在今后的的工作中，要多去基层调查，寻找工作方法。

来自杭州市生态环境局建德分局的学员王婷芳则把关注的重点放在村庄环境上，看到村里在发展水上经济和滩上经济，她表示，今后在工作中将更加注重生



态保护与乡村产业发展相结合，切实把绿色环境转化为绿色经济，拓宽村民致富道路。

服务群众，既要关心生活好不好，也要关心“口袋”富不富。在航川村的家庭农场，学员们走进智慧大棚，现场感受科技农业模式，集体上了一堂生动的乡村产业发展社会实践课。

来自市科技局的学员王文娇说，之前对科技农业的了解多是通过文字和图片，在航川“玉见香甜”家庭农场，实实在在地感受到了科技农业的蓬勃生命力，几百亩的农场只需要三个管理人

员。她表示，今后将把本职工作和乡村产业振兴有机结合，把更先进的技术引进来，以产业发展促进农民增收。

和群众同吃、同住、同劳动，让中青年干部的思想和行动都深入群众、贴近群众。大家纷纷表示，此次“三同”教育实践活动生动而深刻，在今后的的工作中，要把每件实事办好、每件好事办实，为推动全市经济社会高质量发展、更好地“走在前、开新局”作出积极贡献。

(通讯员 翁美倩 苏思思 周碧辉)

建德桐庐来“走亲”理论宣讲入人心

本报讯 4月14日，来自建德桐庐两地的理论宣讲员们以“‘八八战略’在身边”为主题开展宣讲“走亲”活动，用生动语言、翔实案例结合自身所感所悟，让理论宣讲深入基层民心。

在乾潭镇下梓村的“四方亭”里，村民们围坐一起，共同聆听宣讲员们的精彩讲述。从“推进文化自信自强”到“建设‘法治浙江’”，从儿时的“上学路”变成城市发展的“幸福路”……6名宣讲员通过“面对面、心贴心”的宣讲，以“小视角”折射“大道理”，用小故事展现“八八战略”在身边的生动实践。

下梓村村民陈俊玫说，非常感谢建德和桐庐两地宣讲员的生动宣讲，让普通百姓也能坐得住、听得进、有收获。“八八战略”实施20周年来，村里发生了翻天覆地的变化，这次宣讲让村民们对“八八战略”有了更深入的了解。

在随后召开的座谈会上，建德桐庐两地的宣讲员们就理论宣讲主题、方向以及宣讲模式等方面进行交流讨论。双方一致认为，通过理论宣讲“走亲”，不仅让两地宣讲员交流合作、取长补短、迸发新思维，还让基层群众了解两地的特色亮点，进一步发挥宣传思想凝心聚力的作用。未来双方将建立相关交流机制，进一步拓展跨区域宣讲走亲的范围频次，合力推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

(记者 吴凯)

英联锂能新能源厂房建设项目顺利结顶



本报讯 日前，记者从市经信局和建德经济开发区管委会获悉，位于建德经济开发区五马洲区块的浙江英联锂能新能源厂房建设项目已顺利结顶。

浙江英联锂能新能源科技有限公司成立于2022年3月，由浙江电联集团有限公司投资控股，是一家集电池级氢氧化锂/碳酸锂等锂盐材料的研发、生产和销售于一体的综合性企业。英联锂能新能源厂房建设项目总投资约4亿元，占地面积4万平方米，建筑面积约47379平方米，主要建设氢氧化锂生产车间、碳酸锂生产车间、仓库以及办公楼、综合楼、食堂等建筑工程。目前项目单体建筑均已结顶，主体建筑建设进入最后冲刺阶段，预计6月份投入试运行。

据悉，该项目建成投产后，每年可生产2万吨电池级氢氧化锂/碳酸锂电子材料，用于当下火热的新能源电动汽车行业，将助力推动电动汽车行业发展和国家“双碳”节能减排战略实施以及绿色低碳发展，具有显著的经济和社会效益。

(记者 邓林 通讯员 童燕)

聚焦“第一经济”
聚力“五大会战”